

ОРИЕНТИРОВЧНЫЕ СОСТАВЫ КОМАНД

«ТЕРЕК»

Вратари:

Г. Колосов,
А. Горошинский.

Защитники:

м-с В. Талгаев,
Н. Козин,
А. Суворов,
А. Шулаев,
А. Солтаев,

Полузаштитники:

О. Хохленко,
Ш. Джунидов,
Т. Куриев,
Б. Чирва.

Нападающие:

Ю. Спиридонов,
У. Садаев,
Т. Велидов,
И. Косенков,
А. Синько.

Начальник команды

В. Г. Кочергин.
Старший тренер команды —

Заслуженный тренер Узб.
ССР. В. А. Кириченко.
Тренеры: м-с Д. Ш. Дудаев,
А. А. Дениев.

«Сокол»

Вратари:

С. Павлов
Е. Шевчук

Защитники:

А. Клязин
А. Ерин
Г. Слепнев

Полузаштитники:

А. Асламов
А. Сатов

А. Поспелов
А. Корешков

Нападающие:

А. Шевцов
А. Недоступов

Н. Липар
В. Рябов

Начальник команды
Либес

Старший тренер

З. М. С. Шпитальный

ЧЕЧЕНО-ИНГУШСКИЙ РЕСПУБЛИКАНСКИЙ СОВЕТ ДСО «ТРУД»

СТАДИОН ИМЕНИ С. ОРДЖОНИКИДЗЕ

ФУТБОЛ

Второй круг

«ТЕРЕК»

г. Грозный

«СОКОЛ»

г. Саратов

2 сентября 1980 г.

Вторник

«СОКОЛ» ИЗ САРАТОВА

Саратовский футбол на всесоюзную арену впервые вышел в 1947 году. Тогда в зональном турнире команда «Динамо» заняла второе место. С 1950 по 1954 год (в связи с изменением порядка розыгрыша первенства СССР) саратовцы во всесоюзных соревнованиях не выступали.

В 1963 году команда получила новое название — «Сокол» и стала представлять ДСО «Спартак». За эти годы саратовцы не раз претендовали на переход в старший футбольный класс, но каждый раз в решающие моменты отступили. Вот как выглядят показатели «Сокола» в зональных турнирах последних пяти лет: 2, 4, 5, 5, 6 места.

«Герек» в рамках чемпионатов страны провел с «Соколом» 9 игр: в трех одержал победу, две свел вничью и четыре проиграл. Соотношение мячей 7 : 13.

ФУТБОЛ В СССР

После Великой Октябрьской революции футбол проник в самые отдаленные уголки нашей страны. В период с 1919 по 1923 год организуются систематические соревнования в Твери (теперь Калинин), Воронеже, Ростове-на-Дону, Харькове, Нижнем Новгороде (теперь Горький), Саратове, Таганроге, Армавире, Краснодаре и др. городах.

В 1923 году был разыгран первый официальный чемпионат СССР по футболу, в котором участвовали спортсмены пяти городов — Москвы, Харькова, Твери, Калуги, Казани и сборные команды Балтийского флота, Поволжья, Украины и военных курсов «Выстрел».

ОСНОВНЫЕ ВЕХИ ИСТОРИИ СОВЕТСКОГО ФУТБОЛА

- 1918 год — Начало розыгрыша первенств Москвы и Ленинграда.
- 1922 год — Первый чемпионат РСФСР по футболу.
- 1923 год — Первый чемпионат СССР по футболу.
- 1928 год — футбольный турнир Всесоюзной Спартакиады.
- 1929 год — Первая трансляция футбольного матча в СССР.

СЕГОДНЯ НАШ ГОСТЬ — СОКОЛ Саратов

Более тридцати лет выступают во Всероссийских и Всесоюзных соревнованиях футболисты Саратова. Первое выступление относится к 1947 году, когда команда саратовского ДИНАМО заняла второе место в зональном турнире. В последующие годы саратовцы выступали менее успешно. В 1954 году Саратов представляла в первенстве страны команда ЭНЕРГИЯ, которая в 1955 году замкнула таблицу зонального турнира. Чтобы сохранить место в классе «Б» ей предстояло провести переходную игру с командой ТОРПЕДО Таганрог — чемпионом России. Соперники провели четыре встречи, но не смогли выявить победителя. Лишь в добавочные тридцать минут саратовцы уступили соперникам.

Всего один год понадобился саратовцам для возвращения в класс «Б». Этого права добилась команда ЛОКОМОТИВ, занявшая третье место в чемпионате РСФСР.

Первый большой успех в классе «Б» пришел к ЛОКОМОТИВУ в 1961 году — второе место в зональном первенстве. В 1962 году коллектив саратовских футболистов стал именоваться СОКОЛ. Вскоре к команде пришел успех. Сначала СОКОЛ занял пятое место, затем дважды становился победителем первенства зоны. В 1965 году, победив в зональном первенстве, СОКОЛ выиграл и в полуфинале первенства РСФСР, а затем в финале занял третье место, завоевав право перехода во вторую лигу.

Во второй лиге СОКОЛ демонстрировал стабильную игру, часто оставляя за своими плечами опытные, сильные коллективы. Особенно успешно СОКОЛ сыграл в 1972 году, победив в зональном турнире.

В 1967 году, неудачно проведя игры зонального турнира, СОКОЛ отлично выступил в розыгрыше Кубка СССР. Были побеждены СПАРТАК Орджоникидзе, СЕЛЕНГА Улан-Уде, СПАРТАК Москва, КАЙРАТ Алма-Ата и ЧЕРНОМОРЦ Одесса. Так СОКОЛ вышел в полуфинал Кубка СССР. В полуфинале СОКОЛ проиграл московским динамовцам, завоевавшим в финале Кубок страны. Это было самое лучшее достижение саратовцев в розыгрышах Кубка СССР по футболу.

В 1980 году команда СОКОЛ выступает в играх в значительно обновленном составе. Нет в составе команды ветеранов саратовского футбола вратаря В. Литовченко, защитника А. Недоступова и П. Шмелькова, перешел на тренерскую работу В. Ольшанский. В команду пришло молодое пополнение из юношеской школы спортивного клуба СОКОЛ, из команд области. Смена состава сказалась на результатах матчей чемпионата. По итогам первого круга саратовский СОКОЛ занимал предпоследнее 17-е место в зоне (4 победы, 3 ничьи и 10 поражений, мячи 14—33). В матче первого круга команд СОКОЛ Саратов и АТОММАШ, который состоялся 5 мая 1980 года в Саратове, победил АТОММАШ 1:0.

ФОРМУЛА ОБМЕНА

Определен порядок перехода из первой лиги во вторую. Три команды, занявшие 22-е, 23-е и 24-е места в первенстве СССР 1980 года среди команд первой лиги выбывают во вторую лигу по территориальной принадлежности.

Команды-победительницы 9 зон распределяются по жребию на три группы по 3 команды в каждой. Соревнования проводятся в группах в два круга с разъездами, дома и на выезде (в случае неблагоприятных климатических условий принимающая команда имеет право проводить игру на нейтральном поле, о чем извещает Управление футбола).

Три команды-победительницы групповых турниров получают право в сезоне 1981 года выступать в первенстве СССР среди команд первой лиги.

Победитель в группах определяется по наибольшей сумме очков, набранных в результате всех встреч. Очки во всех встречах начисляются: за выигрыш — 2, ничьи — 1, за проигрыш или неявку — 0. В случае равенства очков у двух и более команд предпочтение отдается: команде, имеющей наибольшее количество побед во всех встречах в группе; по играм между ними; по лучшей разнице забитых и пропущенных мячей во всех играх.

При равенстве всех показателей места команд определяются жребием.

Сегодня состоятся матчи между командами

ТОРПЕДО	Волжский	— МЕТАЛЛУРГ	Липецк
ТОРПЕДО	Таганрог	— СПАРТАК	Орел
РОСТСЕЛЬМАШ	Ростов	— ДИНАМО	Брянск
САЛЮТ	Белгород	— ДРУЖБА	Майкоп
АВАНГАРД	Курск	— ЦЕМЕНТ	Новороссийск
РОТОР	Волгоград	— УРАЛАН	Элиста
ВОЛГАРЬ	Астрахань	— МАШУК	Пятигорск
ТЕРЕК	Грозный	— ДИНАМО	Махачкала
АТОММАШ	Волгодонск	— СОКОЛ	Саратов

Последний матч на нашем стадионе в нынешнем чемпионате состоится в воскресенье, 19 октября 1980 года. В этот день волгодонский АТОММАШ будет принимать на своем стадионе «Строитель» липецкую команду МЕТАЛЛУРГ. Приглашаем всех любителей футбола на заключительную игру нашей команды в 43-м чемпионате СССР.

СОСТАВЫ КОМАНД

(Составы команд приводятся ориентировочные, точные составы команда со всеми возможными перестановками и заменами игроков будут объявлены по радио стадиона).

СОКОЛ Саратов

Сергей
ПАВЛОВ
1962

5
Герман
СЛЕПИНЕВ
1962

4
Анатолий
КЛЯВИН
1954

3
Николай
МИЛОСЕРДОВ
1950

2
Алаксандр ЕРИН
1960

10
Александр
КОРЕШКОВ
1952

8
Александр
ПОСПЕЛОВ
1961

6
Анатолий
АСЛАМОВ
1953

11
Юрий
ВАСИЛЬЕВ
1969

9
Александр
САТОЕ
1961

11	Рубен ХАЧАТРЯН 1958	Начальник команды — Геннадий Григорьевич ГУСАКОВ (1939) Старший тренер — м. с. Геннадий Михайлович МАТВЕЕВ (1937) Тренер — Владимир Иванович ТЮТОННИКОВ (1944)
10	Геннадий КРАВЧЕНКО 1955	
5	Сергей МИНЧЕНКО 1956	
4	Александр ТЕЛЛАРОВ 1960	
3	Сергей КРИВЧУН 1957	
8	Геннадий ПОЛОВИНКО 1959	
9	Виктор КИТАЕВ 1950	
7	Юрий ДРЯГУНОВ 1962	
6	Виктор АБРАМОВ 1952	
2	Юрий ГРОМОВ 1962	

1931 год—Начало традиционных встреч футбольных команд трех городов —Москвы, Ленинграда и Харькова.

1934 год—Создание секции футбола СССР.

1936 год—Первый чемпионат страны для клубных команд и первый розыгрыш Кубка СССР.

1940 год—Учрежден Кубок СССР для команд производственных коллективов.

1946 год—Вступление СССР в ФИФА.

1947 год—Учрежден золотые, серебряные и бронзовые медали для победителей первенства СССР.

1948 год—Первый чемпионат РСФСР по футболу для клубных команд.

1950 год—Первая в СССР трансляция футбольного матча по телевидению.

1952 год —Первое выступление сборной СССР на Олимпийских играх.

1956 год—Сборная СССР—Чемпион Олимпийских игр в Мельбурне.

1958 год —Первое выступление команды СССР на чемпионате Мира.

1959 год —Преобразование секции футбола в Федерацию футбола СССР.

1960 год —Сборная СССР —победитель первого розыгрыша Кубка Европы.

1966 год —Сборная СССР заняла 4 место в чемпионате Мира в Англии.

1972 год —Сборная СССР завоевала бронзовые медали на Олимпийских играх в Мюнхене.

1972 год —Сборная СССР заняла второе место на чемпионате Европы.

1975 год—Команда «Динамо» (Киев) завоевала 2 почетных трофея: Кубок обладателей Кубков и Суперкубок.

1976 год—Сборная СССР завоевала бронзовые медали на Олимпийских играх в Монреале.

1980 год—Сборная СССР завоевала бронзовые медали на Олимпийском турнире в Москве.

АТОММАШ Волгодонск